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COMPTE RENDU DU CONSEIL DE LIGUE 
Le 22 avril 2023 9H30 à PONTIVY 

 
Présents : BEAUCREUX Joël, BODIN Sophie, DESMORTIER François, DREYER Dominique, DUCOS 
Éric, ÉVENO Patrick, GUENET Alain, KERISIT Michel, LE DIOURON Joël, LOMÉNECH Michel, LORRE 
Catherine, LORRE Ludovic, PASCO Patrick, POTDEVIN Jean-Luc, SORIEUX Jacques, THEPAUT Renan, 
TRICOIRE Alain. 
 
Excusés : BROSSARD Claude, BREST Guinal, CRUBLET Claire, DREYER Françoise, DE BLASIO 

Stefano, ÉVENO Jonathan, KERDONCUFF Michel, LEBRETON Frédéric, DREYER 
Françoise. 

 
Assistent : RENAUX Kenny 
 
 
1) Accueil, informations du Président 
 
Renan THÉPAUT présente les excuses de Guinal BREST, Claude BROSSARD, Claire CRUBLET, Stefano DE 
BLASIO, Françoise DREYER, Jonathan ÉVENO et de Michel KERDONCUFF. 
 
Le Président propose que Jacques rédige le compte-rendu. 
 
Renan THÉPAUT fait part des satisfactions de la Ligue et adresse toutes ses félicitations à : 
 
Au Club d'Hennebont qui est devenu pour la deuxième fois Champion d'Europe de la coupe E.T.T.U. dans une 
salle pleine en présence de Miguel VICENS, Vice-Président de l'E.T.T.U. 
 
A Jules ROLLAND 3 médailles de bronze : 

- ½ finaliste en simple face à Alexis LE BRUN 
- ½ finaliste en double messieurs avec Bastien REMBERT face à Stéphane OUAICHE et Jules 

CAVAILLÉ, les futurs champions de France. 
- ½ finaliste en double mixte avec Lucie GAUTHIER face à Prithika PAVADE et Simon GAUZY. 

 
A David LEVALLOIS : 

- champion de France en V2 seniors ainsi qu'à tous ceux qui sont montés sur le podium dont les résultats 
ont été présentés par Alain TRICOIRE.  

 
Finalistes : 

- Tableau Doubles Dames V1 
2ième : Katell OGOR PPC KERHUONNAIS) – Marielle CADIOU (COUTANCE JA TT) 

- Tableau Doubles Mixtes V1 
2ième : Marc LE PENVEN (A.C. PLERIN) – Alexia NGUYEN (METZ Tennis de Table) 

- Tableau Doubles Dames V3 
2ième : Geneviève ROSCONVAL-MARENGUE (A.C. PLERIN) – Christine DEBOMY (BOULOGNE 
SUR MER ABCP) 
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½ Finalistes : 
 

- Tableau Simple Dames V1 
½ Finaliste : Katell OGOR (PPC KERHUONNAIS) 

- Tableau Simple Dames V3 
½ Finaliste : Geneviève ROSCONVAL-MARENGUE (AC PLERIN) 

- Tableau Simple Messieurs V4 
½ Finaliste : André GUYONVARC (FL LANESTER) 

- Tableau Doubles Dames V2 
½ Finalistes : Emmanuelle LUCAS-MAQUIN (ESPERANCE ST QUAY PORTRIEUX) – Béatrice 
KERLEROUX ( GDR GUIPAVAS) 

- Tableau Doubles Dames V4 
½ Finalistes : Marie-Paule CASAJUS (ESK ST POL DE LEON – Nicole DELABORDE (AS ST 
VINCENT BRAGNY) 

- Tableau Doubles Messieurs V4 
½ Finalistes : André GUYONVARC (FL LANESTER) – Jean-Paul ROPARS (RENNES TOUR 
D’AUVERGNE) 

- Tableau Doubles Messieurs V5 
½ Finalistes : Louis RAULT (AC PLERIN) – Alain LE FLANCHEC ( GOLFE TT 56 
PLOEREN/ARRADON) 

- Tableau Doubles Mixtes V1 
½ Finalistes : Cyrille OURVOUAN (PLOEMEUR 56 TT) – Katell OGOR PPC KERHUONNAIS) 

- Tableau Doubles Mixtes V3 
½ Finalistes : Dominique GROGNET (SENE TENNIS DE TABLE) – Janine SKENADJI (TT LE 
FOLGOET LESNEVEN) 

 
Le Président évoque deux points qui seront abordés plus précisément sur la diapo de Sophie : 

- L'honorabilité des dirigeants de clubs, élus, arbitres, et techniciens. 
- Les soins de premier secours PSQ1 pour le même public. 

 
Statistiques des licencié(e)s au 20 04 2023 

- Une présentation est faite au 22 avril en s’appuyant sur les trois dernières saisons. 
 
 
2) Approbation du PV du Comité Directeur du 06 mars 2023 en Visioconférence 
 
Le PV du 06 mars 2023 en Visioconférence est approuvé à l’unanimité. 
 
 
3) Point sur les Commissions 
 
Commission Sportive : 
 

1) Point sur la 2ème phase 
 
 J17 : 2 forfaits en R3. 
 J18 : 2 équipes ont joué à 3 et ont donc perdu la rencontre par pénalité, 14-0 et 0 point. 
 4ème tour de critérium fédéral régional cadets : Maël MARIN PERRENOU, de CESSON, a reçu un 

carton rouge du JA et a donc été suspendu pour le championnat d’Ille et Vilaine individuel. 
 Championnat d’Ille et Vilaine individuel : Angèle GUILLAUME PETRE, de MONTFORT, a reçu 

l’équivalent de 6 cartons jaunes, 1 jaune dans une partie, puis 1 jaune suivi de 2 jaunes-rouges dans 
une autre partie. Elle est suspendue pour le championnat de Bretagne. 

 J18 du championnat par équipes : Andréas GAILLARD, de FOUESNANT, a reçu un carton rouge 
du JA et est suspendu pour la dernière journée de championnat. C’est un coutumier du fait puisque 
sa dernière suspension remonte à un peu plus d’un an. Il mériterait sans doute d’être présenté devant 
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la commission de discipline ; mais le règlement prévoit qu’on peut le faire s’il y a 2 suspensions 
dans la même saison, ce qui n’est pas le cas. 

 
2) Championnat de Bretagne individuel 

 
La participation s’annonce catastrophique dans les tableaux féminins. 
Pour compléter les tableaux (qualifiées et remplaçantes), il a fallu prendre toutes les joueuses qui 
avaient participées au championnat départemental, y compris celles qui n’étaient pas sorties de poule. 
Malgré cela, il n’y a que 7 remplaçantes en seniors, aucune en juniores, 2 en cadettes, 1 en minimes et 5 
en benjamines. En poussines, elles seront au mieux 4 au lieu des 8 prévues. 
Il faut donc s’attendre à avoir des tableaux incomplets. 
Kenny doit fournir la liste de ses invitations avant la fin de la semaine prochaine afin que les 
convocations soient envoyées dans les clubs la semaine suivante. 
L’intégration des étrangers dans les tableaux des championnats de Bretagne sera étudié à l’occasion d’un 
autre Conseil de Ligue avec comme seul sujet à l’ordre du jour pouvant se dérouler éventuellement en 
Visio. 

 
3) Réunion de zone du 14 avril 

 
Les changements entérinés lors de cette réunion sont les suivants : 
 Dans les tableaux juniors et en cadets, garçons et filles, la montée en N1 sera automatique Celle ou 

celui qui souhaite rester en N2 dans la catégorie d’âge supérieure devra en faire la demande et aura 
une semaine pour le faire. 

 Les résultats seront consultables sur google drive et l’affichage sera facultatif. La Fédé devrait 
développer une application. 

 Dans les tableaux seniors messieurs et dames, toutes les parties (poule et tableau) auront lieu au 
meilleur des 5 manches. Cà devrait être imposé dans les règlements fédéraux. 

 Il est envisagé de faire arbitrer les joueurs au moins une fois par jour afin de limiter le nombre 
d’arbitres et de faire des économies. Cà a été fait lors du 1er tour de N2 jeunes à LE MANS et 
apparemment, çà s’est bien passé. Jean-Luc POTDEVIN affirme que ce n’est pas l’écho qu’il a eu 
de la part des arbitres présents et est totalement opposé à cette mesure. Un courrier va être envoyé à 
la Fédé pour leur demander leur position sur le sujet. 

 Compte tenu du report du dernier tour de critérium fédéral au mois d’avril, les ligues n’auront pas la 
liste des qualifiés au championnat de France jeunes quand la Fédé leur demandera le nom de leur 2 
joueurs qualifiés sur les places qui leur sont réservées. Elles devront donc fournir une liste plus 
conséquente en classant les joueurs dans l’ordre de préférence. La Fédé prendra les 2 premiers 
joueurs non qualifiés sur les autres critères dans cette liste. 

 La répartition des lieux sur les 4 tours a été effectuée. Le 1er tour de N2 jeunes aura lieu dans le 29 et 
le 4ème tour de N2 seniors dans le 35. Le responsable de la CSD 29 est informé et le comité 29 doit 
commencer à chercher un organisateur. 

4) Calendrier 2023-2024 
 
Michel KERISIT présente le projet de calendrier établi en CSR aux membres du CDL. 
Jean-Luc POTDEVIN confirme que les dates positionnées pour les formations AR et JA1 sont bonnes. 
Le calendrier est adopté à l’unanimité.  

 
 
Commission Régionale des Jeunes : 
 
Guinal regrette qu'un seul Comité ait répondu à ses interrogations par rapport à la dernière réunion. Il existerait 
des souhaits de la part des élus des comités départementaux mais si ceux-ci ne se manifestent pas ce sera 
difficile de réaliser des actions communes. 
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Commission Régionale Féminine : 
 
Claire est actuellement indisponible pour des raisons de santé. De ce fait la Commission Féminine ne s'est pas 
réunie. C'est pourtant un de nos axes prioritaires que l'on souhaite développer. 
 
Cahier des charges des épreuves régionales et nationales : 
 
Renan THÉPAUT propose de constituer un groupe de travail afin de réfléchir sur les aides à apporter aux clubs 
dans le cadre de l’organisation des épreuves régionales et nationales. Les personnes volontaires sont : 

- Renan THÉPAUT 
- Alain GUENET 
- Alain TRICOIRE 
- Ludovic LORRE 
- Joël BEAUCREUX 

Il s’agira de faire évoluer les cahiers des charges et aussi les modes d’emploi des aides aux organisations 
 
4) Projet de convention avec la F.F.T.T. (PST) (Kenny RENAUX) 
 
Une première réunion avec les Présidents de Comité et Kévin a eu lieu le 12 janvier 2023 pour préparer les 
actions à intégrer dans le cadre d’une convention avec la Fédération. 
Kenny présente un document devant servir de base de travail pour construire le projet de convention avec la 
Fédération. 
La Ligue de Bretagne est en attente des propositions émanant de la Fédération 
 
5) Poursuite des travaux sur le PPR (Kenny RENAUX) 
 
Kenny RENAUX poursuit son intervention en présentant le projet ’’Plan Performance Fédéral’’ et les nouvelles 
orientations afin de coller avec le projet fédéral performance.  
Le projet sera prochainement présenté aux parents pour application la saison prochaine. 
 
6) Le point le sport Santé (Sophie BODIN) 
 
Sophie BODIN nous présente un Powerpoint sur le sujet avec comme objectifs : 
 

- Les actions possibles 
- Pour quels publics 
- Les formations possibles Module A et B 
- Etablissement d’un récapitulatif des éducateurs diplômés 
- Proposition de formation (dernier trimestre 2023) 
- Ce que l’on propose aux clubs : 

o Favoriser les dossiers clubs 
o Les aides à l’emploi possible (ANS) 

- Encourager les clubs : 
o S’inscrire aux labels sport/santé/bien-être FFTT 
o Signer la charte Sport Santé Bien-être SSBE proposé par le CROS 

- Incitation financière (bon d’achat) 
 
7) Le point sur la C.R.E.F. (Sophie BODIN) 
 
Sophie BODIN nous présente un Powerpoint sur le sujet : 

- Rappel de son rôle 
- Trois branches 

o Technique 
 Formation sport santé 
 Formation des professeurs des écoles USEP 
 Valoriser/accompagner les dirigeants entraineurs à obtenir les diplômes fédéraux 
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 Signature des conventions avec les universités 
o Arbitrage 

 Message de Raeckelboom sur la sensibilisation à la lutte contre l’arrêt cardiaque at aux 
gestes qui sauvent 

 Honorabilité des arbitres (SPID) 
o Dirigeant et salarié administratif et développement 

 Faire connaitre les dispositifs fédéraux 
 Les formations du CROS/CDOS/Cosmos, etc 
 Accès des jeunes aux Responsabilités 
 Ouvrir le compte d’engagement citoyen (CEC) 

- Développer des compétences 
- Mailler le territoire (avec les Comités) 
- Suivre et décliner la politique fédérale 

o Ping santé 
o Ping citoyen 
o Ping loisirs/Nouvelles pratiques 

- Construction d’un outil (Livret de formation) 
- Rappel de la politique FFTT 
- Infos diverses 

o Obligation légale d’établissement d’un document unique d’évaluation des risques professionnels 
(DUERP) 

o Possibilité de faire la formation avec le CDOS 
o Plateforme du CNOSF https://projetassociatif.franceolympique.com/ 
o Vérifier « notre honorabilité » sur le SPID. 

 
 
8) Le point sur la campagne ANS PSF 2023 (Renan THÉPAUT) 
 

 Vous avez eu la répartition financière 2023 de l’ANS par territoires 
 Je vous ai fait une étude de la répartition des aides par rapport au nombre de licenciés par région. 
 Enveloppe totale :  83 172 € 
 Enveloppe Ligue :  12 863 € 
 Enveloppe Comités :  28 124 € 
 Enveloppe Clubs :  42 185 € 
 Objectif à atteindre concernant les dossiers sur la féminisation : 11 813 € (16,8 %) 
 Objectif à atteindre concernant les dossiers sur les territoires carencés (QPV/ZRR) : 13 527 € 

(19,2%) 
 Objectif à atteindre concernant les dossiers sur le para-sport : 8 322 € (11,8 %) 

 
 

RETAGNE 2022 % TOTAL 2023 % TOTAL EVOLUTION 
      
Ligue 14 905 € 22 % 12 863 € 15 % - 2 042 € 
Comités 20 613 € 31 % 28 124 € 34 % + 7 511 € 
Clubs 30 919 € 47 % 42 185 € 51 % + 11266 € 
      

TOTAL 66 437 € 100 % 83 172 € 100 % +16 735 € 
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9) Le point sur les actions de développement (Les Ping tours) 
 
Cinq actions sont prévues dans le cadre des animations tout public : 
 

- CHARTRES DE BRETAGNE (Foire de Rennes) : elle s’est déroulée du 25 mars au 2013 
- BREST : PING/TOURS niveau 2 : le 10 juin 2023 sur le plateau des capucins 
- VITRÉ : PING/TOURS niveau 2 : le 1er juillet 2023 devant la gare 
- VERN/SEICHE : PING/TOURS niveau 2 : le 2 septembre 2023 à côté des complexe sportifs 
- QUIMPER : PING/TOURS niveau 1 : le 23 septembre 2023 place saint Corenthin 

 
Questions diverses 

 
 

- L’AG de la Ligue est fixée au 30 septembre 2023 dans les Côtes d’Armor (Ploufragan). 
 
 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 12H50 
 
 La secrétaire de séance Le Président de la Ligue 
 
 
 
 
 
 
 
 Jacques SORIEUX       Renan THEPAUT 


